

止步美网女单八强 创造大满贯最好成绩

郑钦文回国征战亚运会

本报记者 林龙

虽然止步美网女单八强略有遗憾,但年仅20岁的郑钦文已创造了个人职业生涯的大满贯最好成绩。带着对自我的反思和对荣誉的渴望,郑钦文已将目光投向了即将开始的杭州亚运会。这也是郑钦文成为职业球员以来第一次回到国内赛场打比赛,对此她充满着渴望。

郑钦文之前曾有李娜、郑洁、彭帅、张帅和王蔷这五位中国球员取得过美网女单八强的成就。9月5日战胜去年的赛会亚军、5号种子贾巴尔之后,郑钦文成为了第六个,但却是最年轻的一个。但也正因为年轻,郑钦文很遗憾没能更进一步,在1/4决赛中0比2负于赛会2号种子萨巴伦卡,两局比分分别是1比6和4比6。对于这一成绩,郑钦文当然是不满意的:“说实话,我希望走得更远。我知道自己还有很多提升的空间,为此我还需继续努力。”

“不甘心”体现了郑钦文的要强性格。她不仅在赛场上作风勇猛,而且言语也非常犀利。记得在2022年WTA1000多伦多站挺进八强之后,郑钦文曾霸气表态:“我一般只会在夺冠后才庆祝,不夺冠的话,怎么着都会难过。”而在被问到是否要努力争取拿到美网种子身份时,郑钦文的回答是:“真的无所谓。我的哲学就是,不管对手是谁,我都要打好自己,争取获胜就好。”所以,她在球迷中赢得了“Queen Wen”(女王)的美誉。当球迷在场上叫响这个名字的时候,郑钦文心里非常受用。“我很喜欢这个名字,毕竟是‘女王’嘛!”带着“女王”的自信,郑钦文创造了八强的个人最佳战绩。“这是一场让人印象深刻的比赛,我的表现也太好了。”

自信并不代表自大。每当打不好比赛的时候,郑钦文也总是第一时间反思自身的问题,寻求下一次的突破。2023年草地赛难求一胜时,郑钦文的反思是:“虽然我草地赛季没有打好,但我也不会觉得自己实力就会下去。我还会埋头苦练,准备下一站。换团队肯定有影响,但我不觉得输是教练的原因。”

而在本届美网止步八强之后,郑钦文的反思则是:“她(萨巴伦卡)的发球很强悍,速度都接近一些男球员了,这让我接发球非常困难。我曾尝试退到靠后的位置,但效果依然不好。”接下来,郑钦文表示要加强训练,弥补不足,尤其是增加击球力量,提高一发成功率。“我反思最多的就是这场失利了。”

在这场比赛前,郑钦文的教练费塞特首次接受了媒体的采访。他表示,郑钦文在赛场非常强劲、迅捷、有爆发力,拥有强大的发球和正手进攻,是一块“璞玉”。他表示:“作为一名年轻球员,肯定是在追求一些理想中的平衡的。可以说,在红土上她确实找到了自己的制胜法宝,但硬地上她仍希望可以找到自己,用正确的策略和最佳的方式去击球。”

失败属于昨天,郑钦文目光始终向前,而当前最重要的自然就是即将开始的亚运会。“这将是第一次参加亚运会,也是(成为职业球员后)第一次在主场、在中国球迷面前打球,这是非常新鲜的体验,对此我非常期待。”郑钦文表示,能代表祖国参赛是很自豪的事情,为此她将竭尽全力。



郑钦文不敌赛会2号种子萨巴伦卡止步八强

王欣瑜/谢淑薇晋级半决赛

黄金搭档剑指美网女双冠军

本报记者 林龙

虽然个人赛没能晋级本届美网八强,但在女双比赛中,王欣瑜和来自中国台北的谢淑薇却收获了连续第十场大满贯胜利而挺进半决赛。为她们喝彩,并预祝她们继续胜利的脚步。

作为赛会的8号种子,王欣瑜和谢淑薇组合曾在今年的法国网球公开赛赢得过女双冠军,但美网的这场1/4决赛却并不轻松。对阵的高芙、佩古拉组合是赛会3号种子,比王欣瑜谢淑薇更被看好。19岁的高芙也是公认的美国网球天才少女,在本届美网的女单比赛中已经率先打入四强。所以,比赛的首盘高芙组合就先取得3比0领先,不过王欣瑜组合后发制人,一直打到抢7阶段,王欣瑜和谢淑薇配合更娴熟而率先拿下一盘。

第二盘比赛,实力不俗的高芙、佩古拉打出一波小高峰,以6比3扳回一盘。但在决胜盘中,王欣瑜和谢淑薇没有再给对手机会,稳扎稳打,最终

以6比4胜出,总比分2比1击败对手从而昂首晋级四强。

这是王欣瑜/谢淑薇组合连续第四次经历三盘大战,对她们体能是严峻的考验,但彼此之间的默契配合还是让她们都笑到了最后,并完成大满贯十连胜。这是37岁的老将谢淑薇第二次打入美网女双半决赛,22岁小将王欣瑜则是第一次,但之前大满贯双打的九连胜让两人已成黄金搭档。王欣瑜赛后表示:“我们在场上会互相支持。如果一个人有些低落,另一个人就会在心理上拉她一把。所以,谢淑薇做我的搭档是最好的选择。”

王欣瑜和谢淑薇这对最新“海峡组合”,今年在各项赛事都一帆风顺。而王欣瑜不仅双打出色,单打比赛也取得长足进步,四大满贯都闯过首轮,而且在本届美网更挺进女单16强。借“海峡”之风,新科法网冠军的王欣瑜和谢淑薇已剑指本届美网的冠军。她们接下来的半决赛对手是赛会16号种子达布劳斯基和卢特利芙。这对



王欣瑜(右)/谢淑薇在获胜后庆祝

捷克组合在之前的1/4决赛中2比1艰难击败赛会6号种子汤森德、费尔南德斯组合,显示出不俗的实力和心理抗压能力,而王欣瑜和谢淑薇的自信心无疑会更强。

等球员需要再次证明自己,因为来自“00后”的挑战已经迫在眉睫。阿尔卡拉斯、辛纳、鲁内这几个年轻人已逐渐在网坛崭露头角,今年结束的七站大师赛,每一场决赛都有他们的身影,而穆塞蒂、本·谢尔顿、菲斯等超新星这次肯定也不会让他们独美。

以往中国球员总是作为东道主而被组委会“照顾”以外卡参赛,但今年则有了历史性的突破。来自上海的小将张之臻个人排名已逼近世界前50,从而成为了首位以世界排名而入围上海大师赛正赛的中国球员。本赛季他已先后在法网和美网勇闯32强,在美网鏖战五盘而将上届亚军、世界排名第五的名将鲁德挑落马下的战绩更是让国人振奋。此外,张之臻还先后闯入马德里大师赛八强和汉堡500赛四强,创下中国男子球员在该级别赛事的最好成绩。

名将“一网打尽”

上海网球大师赛阵容揭晓

本报记者 林龙

作为亚洲最重量级的网球赛事,升级为“超级大师赛”的上海劳力士网球大师赛于9月6日公布了赛制和参赛选手名单。男单签表被扩容至96人,赛程也拉长至两周。比赛将会在10月金秋举办。

这是一份星光灿烂的名单,可谓是将当世名将“一网打尽”。不仅排名前10的球员悉数参赛,而且排名前78(含排名保护)的球员都将自动进入男单正选参赛名单。此外,还有五张外卡和一个特殊豁免名单,以及将从资格赛中突围而出的12名选手。

最灿烂的星光无疑就来自23届大满贯得主德约科维奇,而他同时也被称作是上海大师赛的“赛会纪录之王”。迄今为止,德约科维奇保持着最多冠军(4个)、最多胜场(34场)、最长连胜(13场)以及最高胜率(88.9%)等一系列骄人纪录。和他一样耀眼的明星还有三届赛会冠军穆雷,三届大满贯冠军瓦林卡、赛会亚军阿古特,以及法国名将加斯奎特等。

“85一代”的比赛且看且珍惜,“95后”的球员已开始接班。2019年,上海大师赛见证了他们包揽四强的盛况。这一次,在中国拥有越来越多球迷的梅德维德夫、兹维列夫、贝雷蒂尼

亚运会火炬手就位
火炬传递
今日开始

杭州亚运会火炬传递启动仪式将于今日上午在西湖涌金公园广场举行,共有106棒火炬手参与首日传递。随后,火炬将在湖州、嘉兴、绍兴、宁波、舟山、台州、温州、丽水、金华、衢州依次传递,20日回到杭州完成最后一站传递。

据悉,将有2022名火炬手参加火炬传递。火炬手选拔主要面向亚奥理事会和亚洲其他国家(地区)奥委会、中国奥委会、杭州亚组委、浙江省内各地市等,主要通过组织推荐的方式选拔。其中,30名火炬手通过线上“争当亚运火炬手”主题活动抽签产生。

杭州亚运会火炬手选拔充分考虑来源的广泛性、人物的代表性、选拔的公平性,涵盖杰出运动员、教练员等体育工作者,时代楷模、忠诚卫士、道德模范、劳动模范、“最美人物”等各个领域的先进代表,对杭州亚运会有突出贡献人士。据悉,火炬手中年龄最小的14岁,年龄最大的84岁,女性代表732名,基层一线代表1219名,先进模范人物代表1069名,体育工作者代表275名,另外还有一定数量的少数民族代表、港澳台胞代表和残疾人代表担任火炬手。

羽毛球世界冠军陈雨菲、王懿律,游泳世界冠军汪顺、叶诗文,乒乓球世界冠军樊振东将作为火炬手参与传递。

火炬手中,既有全国劳动模范代表、国家电网服务拓展班班长徐川子,宁波舟山港桥吊班班长竺士杰,也有行业领军人物,如学术界代表西湖大学施一公院士,数字经济代表张勇,科技界代表零磁医学技术创新中心宁晓琳;既有全国道德模范、鄞州区百丈党建综合示范区联合党委书记俞复玲,“挡刀女孩”崔译文,也有“最美妈妈”吴菊萍,跳水救人的快递小哥彭清林等;既有全国示范性劳模和工匠人才张积贵,从一线装配学徒成长为“大国工匠”的吕义聪,也有长期从事“国之重器”燃气轮机、工业汽轮机自主研发工作,打破国际垄断的隋永枫,绿色低碳和生态修复推进者聂凤阁等。

秉持“绿色、智能、节俭、文明”的办赛理念,杭州亚运会火炬传递线路的筹划力求简约、规模适度。各地在编制传递路线的过程中,突出各城市的优良风貌、历史文化和自然风光,各有亮点,精彩纷呈。

此外,本次火炬传递通过线上线下相结合的方式。6月15日亚运会火种采集仪式后,杭州亚运会“数字火炬手”线上传递活动在“智能亚运一站通”平台同步启动。

摘自 新华社《人民日报》、央视新闻、中国蓝新闻